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Schemat układu: 
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Badam geometryczną niezmienność układu – belka ciągła przegubowa: 

 

- warunek konieczny geometrycznej niezmienności układu: 
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(warunek konieczny spełniony) 

 

- warunek dostateczny geometrycznej niezmienności układu: 

- tarcza AD jest unieruchomiona utwierdzeniem płaskim A 

- tarcza DF jest połączona przegubem D z unieruchomioną tarczą AD oraz wsparta na 

podporze przegubowo przesuwnej E (przegub nie leŜy na kierunku podpory przegubowo 

przesuwnej), a zatem jest takŜe unieruchomiona 

- tarcza FH jest połączona przegubem F z unieruchomioną tarczą DF oraz wsparta na podporze 

przegubowo przesuwnej G (przegub nie leŜy na kierunku podpory przegubowo przesuwnej), a 

zatem jest takŜe unieruchomiona 

(warunek dostateczny spełniony) 

 

Wyznaczam reakcje w więzach wywołane zadanym obciąŜeniem zewnętrznym: 
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Sprawdzenie: 
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Wyznaczam siły poprzeczne (T) i momenty zginające (M) w przekrojach  

),,,,,,( ϕϕφφεεδδχχββαα −−−−−−− ; siły podłuŜne (N) = 0. 
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